

PREDSTAVLJAMO VAM KRAJEVNO SKUPNOST PRULE

Njeni uspehi in problemi

Predstaviti neko skupnost je kaj težka naloga. Le pomislimo na številne dejavnike, ki lahko vplivajo na njeno rast, razvoj. Zgodi se, da zanemarjamo napore ljudi, ki so sicer marsikaj prispevali k njenemu razvoju, ki pa so na drugi strani ostali anonimni. Za to je več razlogov. Marsikomu se zdi, da njegovega dela ne velja posebej poudarjati, saj o uspešnosti govorijo že doseženi rezultati. Ker je za doseganje nekega cilja večkrat potrebno delo širšega kroga ljudi, se dogaja, da je pri doseženem uspehu omenjen le vodja skupine, nič pa ne govorimo o zaslugah ostalih ljudi. V krajevni skupnosti, kjer se ljudje dnevno srečujejo s številnimi težavami, je nujno, da se v primerni obliki poudarjajo tudi zasluge ostalih prizadevnih krajanov.

DOTRAJANOST HIS, CESTNO POVEZAVO...

Če bi hoteli v celoti predstaviti skupnost, moramo navajati nujno nekaj podatkov. Za KS Prule je značilno, da je na njenem območju veliko starih prebivalcev, ki stanujejo v dotrajanih hišah. Tako je bilo pred letom 1955 zgrajenih 100 hiš. Kakšne spremljajoče probleme to praja, lahko najbolje povedo prizadeti organi, še bolj pa kar prebivalci sami. Ti ne skrivajo nezadovoljstva zaradi počasnega reševanja stanovanjskega vprašanja. Morda je KS Prule poleg KS Stare Ljubljane ena tistih skupnosti, kjer se s stanovanjsko problematiko srečujejo že vrsto let in kjer ne kaže, da bi bila v kratkem času zagotovljena stanovanja.

Problem novih stanovanj bo z leti še bolj pereč, še zlasti če upoštevamo, da je skupnost brez močnejših delovnih organizacij. Torej je brez prepotrebne denarja, brez katerega pa ni mogoče storiti skoraj ničesar.

Sicer pa je skupnost komunalno kar dobro urejena. Asfaltirane so vse ceste, isto velja za razsvetljavo in za zelene površine, namenjene igri mladine in za odmor starejših po koncu napore dne. Nekaj težav povzročata povezava (cestna) z Karloško cesto, po kateri vozi podnevi več tisoč vozil. Cesta je najkrajša povezava Ljubljane s kraji na Dolenjskem in Hrvaškem. Da bi uredili ta problem, je po mnenju vodstva skupnosti treba torej postaviti semafor na Janežičevi cesti.

Na Prulah je po zadnjih podatkih 550 avtomobilov, ki se jim pridružijo običajno še avtomobilisti iz Trnovega in drugih krajev. Gneča je velika zlasti ob konicah. KS upa, da bodo z ureditvijo nekaterih cest, ki sicer ne spadajo na njeno območje, prišli v boljši položaj naposled tudi njeni vozniki.

OTROŠKO VARSTVO, CELODNEVNA SOLA

Če pogledamo, kako je poskrbljeno za otroško varstvo, lahko ugotovimo, da je KS dosegla zavidljive rezultate. To nam potrjujejo objavljeni rezultati. V organizirano varstvo ni zajetih le pet otrok. S takimi rezultati pa se težko ponaša še kakšna druga skupnost! Lep uspeh tudi za širšo družbeno skupnost, ki si kljub težavam že vsa povojna leta prizadeva vklju-

čevati kar največje število najmlajših v organizirano družbeno varstvo.

Kmalu se bo vključilo v varstvo še več otrok. Na območju KS je le ena osnovna šola, ki je zaradi zastarelosti uporabna le za enoizmenski pouk. Če bi hoteli uvesti podaljšano bivanje, za kar se zavzemajo vse zavestne socialistične sile z zvezo komunistov na čelu, bi morali zgraditi ob sedanjem poslopju še prizidek. Njegova zmogljivost je 400 učencev. Le zgraditev novega prizidka bo omogočila izpolnitev tistih vzgojnih smotrov, za katere se zavzema vsa naša družbena skupnost, ko želi pri pridobivanju izobrazbe izenačiti vse otroke. Pri tem pa jih želi socializirati, to je pripraviti za kar najhitreje vključevanje v družbeno dogajanje. Poleg prostora pa rabi šola za celodnevni pouk še šest vzgojiteljev, šest učiteljev in pet oseb, namenjenih za kuhanje hrane. Tu je treba omeniti še gradnjo rekreacijskih prostorov. Nove prostore pa bo moral dobiti tudi vzgojni zavod Janeza Levca, pri čemer bo treba zgraditi še 20 učilnic za razredni pouk, televadnico, tri delavnice za tehnični pouk ter eno učno stanovanje s kuhinjo za gospodinjski pouk. Poleg tega pa so potrebni objekti še v drugih občinah. Za varstvo predšolskih otrok bi bilo treba povečati igrala na dosedanjih igriščih ob Prijateljevi cesti in ob Ljubljani ter zagotoviti dodatno igrišče na Prulah in rekreacijski prostor na južnem grajskem po- bočju.

POMOČ OSTARELIM IN MLADINI

KS ima veliko starejših prebivalcev. Za pomoč ostarelim je treba organizirati nego bolnika na domu v sodelovanju s patronažno službo, organizirati pomoč pri nabavi kurjave, hrane skupno z Rdečim križem, poživiti klubsko življenje v skupnih prostorih na Spici in ob Grudnovem nabrežju, pomagati pri sprejemu ostarelih v dom počitka ali pa v bolnišnico ter zdravilišča.

Treba pa je pomagati tudi pri urejanju denarnih zadev. Razveseljivo je, da je starih ljudi, potrebnih takojšnje pomoči, v občini le pet. Pač pa sprejema redno družbeno pomoč 25 oseb, izredno pa 40 oseb. Redno pomoč dobivajo večinoma osebe, ki nimajo pravice do pokojnine. Med prosilci pa je tudi nekaj mlajših, ki so nesposobni za redno delo. V zvezi s tem je treba omeniti še kriminalna dejanja, najbolj žalostno poglavje, ki jih skušajo zatirati z vsemi sredstvi.

Velika vzgojna zanemarjenost na eni strani in materializacija na drugi strani in z njo zvezano čustveno zanemarjanje mladine povzročata osebnostne motnje pri otrocih že v najnežnejši dobi. Tu je leglo kasnejših deliktov. Otroci, orpani topline, ne znajo presoditi, kaj je prav in kaj nasprotuje veljavnim družbenim normam.

Zelja po uveljavljanju jih pripelje na pot kriminala. Nereditko pa se lahko temu pridružijo še motnje pri navezovanju stikov z drugim spolom. Taki ljudje so kasneje težje prilagodljivi, še zlasti, ko začnejo živeti kot zakonci, postavljeni pred številne probleme.

Še in še bi lahko naštevali, kakšne težave čakajo na ustrezno rešitev. Tu gre za zanemar-

janje sicer dovolj velikega števila zelenih površin, gradnjo vodovoda oziroma njegovo preusmeritev.

Na srečo v skupnosti ni TOZD, ki bi spuščala v zrak strupene pline. Do onesnaženja zraka prihaja zaradi drugih vzrokov. Najbolj so izpostavljeni slabemu zraku predeli ob večjih cestah (Karlovški) in podobno. Da se omeji onesnaženje, predlaga KS ventilacijske naprave v predoru pod Gradom, napeljavo toplovodnih naprav za ogrevanje stanovanj, omejitev dovoza delavcem na delo z lastnimi vozili itd. Prebivalce kraja je treba naučiti metati odpadke v pripravljene koške za smeti. Poleg tega naj za čističo okoli svojih lokalov skrbijo tudi trgovske organizacije.

Najpomembnejše pa je navajanje mladih na snago, kar je ob vsem tem najbolj pereče. Pionirji in mladinci naj bi se v kar največjem številu udeleževali očiščevalnih akcij, kjer bi čistili okolico stanovanjskih blokov, igrišč in sama igrišča.

VELIKE POTREBE...

Območje Prul potrebuje novo pošto, mlečno restavracijo, pri čemer velja posvetiti posebno pozornost zahajanju mladih v gostilne in bifeje. Namesto tega naj mladi gredo v mlečne restavracije. Bolj kot doslej bi morali preživljati svoj prosti čas v naravi, na urejenih igriščih in na drugih prostorih, ki služijo razvedrilu.

Mladina pa naj bi se zbirala tudi ob novi čolnarni. Pri tem naj bi uredili Spico in rešili vprašanje internata gradbenega podjetja Ingrad iz Celja, ki ima v samskih domovih večje število delavcev.

Poleg športnih dejavnosti pa je tudi še delo v družbenih organizacijah: mladinski, zve-

zi komunistov, kamor naj bi sprejemali najbolj delovne in programu zveze komunistov predane mladince. Mladina se bo takih oblik izobraževanja raje udeleževala, čim bolj pe- stra bodo.

Predavatelji, med katerimi naj ne bi manjkalo izkušenih družbenopolitičnih delavcev, bi morali mladincem vzpodbujati zanimanje za vsa interesna področja, krepiti pa jim tudi čut za pomoč starejšim, za delo nezmožnim občanom. Mladi bi se morali slejkoprej odreči dejavnostim, ki jim v poznejšem življenju sploh ne koristi- jo. F. C.

TEČAJ ZA INFORMATORJE OSNOVNIH ORGANIZACIJ ZSMS

Občinska konferenca ZSMS Ljubljana-Center je v času od 8. do 12. septembra organizirala tečaj za informatorje osnovnih organizacij ZSMS. Tečaj je potekal v mladinski sobi RTV Ljubljana in je trajal pet dni uro in pol dnevno. Namen tečaja je bil usposobiti informatorje v osnovnih organizacijah ZSMS za izdajanje biltenov, uspešno vodenje pretoka informacij iz osnovnih organizacij na občinsko konferenco in obratno ter podatki osnovno znanje glede novinarskih vrst in zakonitosti informiranja.

Tečaj je obiskovalo 12 mladincev; zaključili so ga z izdajo biltena.

Ta tečaj bo služil tudi kot osnova za nadaljnje delo na področju informiranja v občini Ljubljana-Center in na ravni mesta. Naslednji je predviden oktobra.

BORUT SLOKAN

Potrošniki - vključite se!

Verjetno ste že kje prebrali, ali pa mogoče tudi ne, ker ste se odpravljali na dopust, da je bila 23. 6. 1975 ustanovena konferenca SVETA POTROŠNIKOV v naši občini. Na njej so bili zastopani predstavniki krajevnih skupnosti, sindikatov, večjih trgovskih organizacij in gospodarskih organizacij združenega dela. Iznešeno je bilo veliko problemov in iz teh nakazanih problemov bo izhajalo delo sveta potrošnikov.

Mogoče si mislite: toliko komisij, svetov in odborov je bilo že ustanovljenih, nekateri so začeli z delom, pa je njihova zagnanost minila. Drugi spet so se »zaletavali z glavo v zid« in od njihovega delovanja ni bilo koristi. Svet potrošnikov pa ni in ne sme biti tak. Kajti to je naš svet, vsi smo potrošniki, vsi vidimo in čutimo nepravilnosti, ki se dogajajo, težijo nas visoke cene. Posameznik ne more proti temu nič, s skupnimi močmi pa se bo dalo veliko urediti.

Naš sekretariat sveta potrošnikov je imel v enem mesecu že tri plodne seje pred vsem po zaslugi našega predsednika, ki zelo dobro pozna problematiko.

Zastavili smo si akcijski program, ki je precej obsežen in zahteven, a zelo konkreten, izpeljali pa ga bomo le s pomočjo vseh potrošnikov in občanov v naši občini.

Ena osnovnih nalog je aktivizacija svetov potrošnikov v krajevnih skupnostih. Zavedamo se, da smo popolnoma odvisni od baze, od želja in hotenja naših krajanov. Zato se vključite v delo svetov potrošnikov v krajevni skupnosti. S skupnimi močmi bomo lažje

in bolj realno pomagali uskladiti delovni čas v trgovinah in gostinstvu, v srednjeročnem programu občine bodo bolj zastopani neposredni interesi potrošnikov.

Veste, da je postalo posebno letos čez poletje, glede na gospodarsko situacijo zelo aktualno vprašanje mestnih trgov. To je edino pravilno, čeprav bi se tega lahko lotili z enako važnostjo in nujnostjo že pred leti. To ne more biti enkratna akcija, to mora postati dolgoročen proces, ki ga je treba nenehno spremljati. Mislim, da vprašanje naše tržnice ne bo rešeno z odpravo prekupčevalcev. Odprava prekupčevalcev naj bi bila šele druga faza. Najprej je treba resnično dobro organizirati družbeni sektor, predvsem tudi na izpostavljenih delih mesta, kjer so do sedaj prodajali na stojnicah prekupčevalci v njeni ulici, do nje se ni razburjala, če je plačala grozdje, paradižnik ali papirko dinar dražje, če je bil prekupčevalec v njeni ulici, do trga pa ima uro daleč. Sedaj pa se že slišijo razburjeni glasovi, ko teh ljudi ni več tam. Družbenih stojnic pa tudi ni.

Ne prehitvajmo časa, organizirajmo najprej odkupne postaje, organizirajmo ustrezno prodajo družbenega sektorja, šele nato onemogočimo prekupčevalce, vzpostavimo dnevno tržno ceno in potem tako vpejlano metodo dela redno nadzirajmo.

Tudi pri urejanju teh zadev bo z vašo pomočjo, krajani, svet potrošnikov zastavil svojo besedo, ki pa bo pogojena z vašimi željami in potrebami.

MILENA PERKO

RAZGLAS

Koordinacijskega odbora ZPM ob TEDNU OTROKA 1975 od 6. do 12. oktobra

Družbena skrb za otroke dobiva čedalje pomembnejše mesto v skupnih naporih združenega dela in prostovoljnega družbenega dela

Kljub organizirani in stalni skrbi za najmlajšo generacijo pa še vedno niso izčrpane vse stvarne možnosti, ki jih imajo krajevne skupnosti, organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti in vsi izvajalci različnih oblik družbene skrbi za otroke.

Ali smo že dovolj storili za naše otroke?

Premalo ali nesmotrno so marsikje izkoriščeni rekreativni postori: otroška igrišča, telovadnice, letovišča, plavalni bazeni, dužabni prostori društev in družbenopolitičnih organizacij; vzgojnovarstvene ustanove; premalo razširjen otroški in mladinski tisk, kulturne ustanove: kino, gledališča, muzeji, galerije; vse to nam daje še veliko možnosti za učinkovitejše pokrivanje otrokovih potreb.

DELA VCI!

V organizacijah združenega dela ustvarjate sredstva za dvig življenjske ravni delovnih ljudi in njihovih družin. Namenite večji del sredstev za najrazličnejše oblike vzgoje in varstva otrok. Le tako bodo vaši otroci rastle in se skladno razvijali v gotovosti in sreči ter uspešno nadaljevati naše delo, ko bodo odrasli.

OBCANI!

Organizirajmo se v krajevnih skupnostih, ki dajejo resnične možnosti za zadovoljitev vseh otrokovih potreb.

V družbenopolitičnih in družbenih organizacijah, vzgojnih, socialnih in zdravstvenih ustanovah izdelajmo in uresničujmo stvarne načrte za napredek vzgoje in varstva otrok. Poskrbimo, da bodo programi interesnih skupnosti zagotovili gradnjo potrebnih objektov za otroke, da boste zagotovili izobraževanje kadrov za delo z otroki in da se bodo v njih resnično kazale še zlasti vsebinske rešitve otrok in potrebe mladih družin.

DELEGATI!

Borimo se za uresničevanje enotne in sistematične družbene skrbi za otroke!

V kratkoročne in dolgoročne načrte vključite celovite otrokove potrebe, s tem bomo hitreje omogočili ustvariti razmere, v katerih bo lahko vsak otrok razvil svojo osebnost. Uresničujmo letošnje geslo Tedna otroka:

USTVARJAJMO BOLJŠE POGOJE ZA ZDRAVO IN SREČNO RAST NAŠIH OTROK!

RAZUMNO GOSPODARIMO, VARCUJMO IN VZAJEMNO SODELUJMO NA PODROČJU VZGOJE IN VARSTVA OTROK!

Koordinacijski odbor TEDEN OTROKA 1975